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інформаційні технології створюють принципово нові можливості для 

організації навчального процесу [5].  

«Змішане навчання» не є універсальним інструментом, який в 

один момент переверне усе навчання з ніг на голову, але це той інст-

румент, який допоможе викладачам та адміністрації закладів фахової 

передвищої освіти подивитись на процес отримання знань трішки 

іншими очима, змінить  ставлення до технологій.  
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Із збільшенням темпів розвитку цифрових технологій та впро-

вадженням інноваційних рішень у всіх сферах суспільного життя ви-
никає необхідність у підвищенні якості підготовки фахівців для ство-
рення можливості модернізації економіки країни відповідно до сучас-
них вимог.  
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На сьогодні здійснюється значна кількість освітніх заходів, 
спрямованих на формування цифрових навичок, проте вони не мають 
системного характеру, забезпечують формування лише окремих нави-
чок та не вирішують питань низького рівня володіння цифровими 
навичками в суспільстві [7].  

Україною вже були зроблені деякі кроки для узгодження спіль-

них векторів розвитку освіти України та країн ЄС шляхом введення 

законодавчих документів і положень, що визначають ключові компе-

тентності всебічно розвиненої особистості [1]. Виходячи з них, можна 

представити трансформацію поняття «цифрової компетентності» (Рам-

кова програма Євросоюзу) в «інформаційно-комунікаційну компетент-

ність» (Закон України про освіту) і в «інформаційно-цифрову компе-

тентність» (Нова українська школа). 

Інформаційно-цифрова компетентність складається з основних 

компонент:  

1) інформаційна – навички ефективної роботи з інформацією;  

2) комп’ютерна – уміння та навички роботи з сучасними циф-

ровими засобами, програмним забезпеченням тощо;  

3) застосованість – здатність використовувати сучасні цифрові 

технології для роботи з інформацією і розв’язання різноманітних завдань. 

До складників компетентності фахівця традиційно відносять: 

знання; готовність їх здобувати (пізнавальні навички); практичні на-

вички; ставлення (зокрема, до пізнавальної діяльності); емоційний ін-

телект; систему цінностей та етичних установок; їх мотивацію.  

Методологічні вимоги щодо впровадження компетентнісної 

підготовки фахівців у вищій освіті мають, з одного боку, наддисцип-

лінарний, міждисциплінарний, інтегральний, динамічний, різновектор-

ний, багатофункціональний і суб'єктний характер, а з іншого боку – 

характер ідей, правил і принципів. Їх можна уніфікувати за наступними 

групами [5]:  

1) ціннісно-мотиваційні вимоги до майбутніх фахівців;  

2) суб’єктно-орієнтовані вимоги до їх професійної підготовки, 

що реалізуються на основі гуманістичного і професійно-орієнтованого 

освітнього середовища навчального закладу;  

3) практико-орієнтовані вимоги до професійної підготовки ф-

ахівців;  

4) універсальність і одночасно конкретність змісту професійної 

освіти майбутніх фахівців;  

5) вимоги до організаційно-педагогічного забезпечення реаліза-

ції змісту вищої освіти;  

6) вимоги щодо стандартизації професійної підготовки фахівця. 
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Проблеми прикладної спрямованості навчання інформатики як 

важливої умови реалізації компетентнісного підходу закордонними й 

вітчизняними фахівцями досліджувалися за такими напрямами [2; 3]: 

1) прикладна спрямованість навчання в загальнопедагогічному, 
дидактичному і методичному аспектах (Н. М. Бібік, О. І. Локшина, О. В. 
Овчарук, О. В. Онопрієнко, О. Я. Савченко та ін.); 

2) прикладна спрямованість навчання інформатики на різних 
рівнях освіти (М. І. Жалдак, А. М. Гуржій, Ю. О. Дорошенко, Н. В. Морзе, 
Л. А. Карташова); 

3) прикладна спрямованість як засіб формування інформаційно-
цифрової та ключових компетентностей (О. О. Гриб'юк, О. В. Клочко та 
ін.); 

4) навчання елементам математичного моделювання, форму-
вання вмінь, пов’язаних із застосуванням математики та програмування 
(О. І. Глобін, О. П. Зеленяк та ін.); 

5) інтеграція змісту навчання інформатики у професійній освіті 
(В. М. Дем'яненко, О. В. Клочко, Ю. С. Рамський, Ю. О. Триус та ін.); 

6) інтегративний підхід як засіб реалізації прикладної спрямо-
ваності навчання інформатичних дисциплін (Д. О. Корчевський, В. В. Ла-
пінський, Н. С. Козак, С. Д. Постіл, Bandhana Bhasin та ін.).  

Інформаційно-цифрові компетентності студентів набуваються 
здебільшого під час розв’язування задач практичного змісту, які тра-
диційно є складними для них при вивченні інформатики.  

Насамперед, розв’язування практичних задач і виконання від-
повідних завдань потребує актуалізації більш широкого кола знань, ніж 
при виконанні навчального завдання, сформульованого у межах 
розділу, присвяченого вивченню певних прийомів роботи з інтерфейсом 
конкретного програмного засобу. Такий підхід, як показують ре-
зультати аналізу вітчизняного і закордонного досвіду, не сприяє набуттю 
студентами інформаційно-цифрової грамотності на належному рівні. 

Отримані результати на основі проведених досліджень є ва-
гомим підґрунтям для роботи зі створення науково-методичного забез-
печення прикладної спрямованості для організації навчання інфор-
матичних дисциплін в коледжі. 

Разом з тим слід зазначити, що цілісні наукові дослідження 
змісту, організаційних форм, методів і засобів реалізації прикладної 
спрямованості з навчання інформатичних дисциплін не проводилися. 

Для вирішення життєвих завдань, крім здібностей і особис-
тісних рис, необхідними є різні навички, які розвиваються на змісті 
певної дисципліни. В житті особистість нечасто стикається із завдан-
нями, аналогічними монодисциплінарним умінням. Найчастіше життєві 
завдання вимагають наддисциплінарних умінь. Тому їх важливо 
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формувати, поєднуючи можливості декількох окремих дисциплін, по-
слідовно розвиваючи кожну групу умінь, таких як організаційні, інте-
лектуальні, оціночні, комунікативні.  

Найбільшого ефекту в підготовці компетентних фахівців можна 
досягти, реалізуючи міждисциплінарні зв'язки та інтеграцію різних 
дисциплін, спрямованих на формування загально-навчальних умінь і 
навичок [3].  

На практиці міждисциплінарність може реалізовуватися за 
двома основними підходами. За першого підходу вона виступає зв’я-
зуючим механізмом між різними науками, неформально об'єднує їх, не 
порушуючи їх унікальності, своєрідності. При цьому диференціація 
наук зберігається, може навіть зростати, а міждисциплінарність надбу-
довується, пов'язує, об'єднує в методологічному та інструментальному 
вимірах.  

За другого підходу вона постає як реальний інструмент об'єд-
нання наук, появи інтегрованих продуктів, проектів, міждисциплінар-
них об'єктів дослідження, подальше опанування яких є принципово 
важливим і для науки, і для освіти.  

Міждисциплінарну змістовну модель доводиться вибудовувати 
викладачеві самостійно, формуючи багатовимірність підходів до 
вивчення дисципліни з точки зору професійної діяльності.   

З метою вирішення цієї проблеми перспективним є викорис-
тання проектного методу навчання. Актуальність проектної діяльності 
студента полягає в тому, що вона:  

– ініціює прийняття нестандартних рішень;  
– є практико-орієнтованою, завжди спрямована на конкретні 

потреби;  
– розвиває соціальну активність і відповідальність студентів.  
Виконуючи різні проекти, студент вчиться самостійно мірку-

вати, робити висновки, порівнювати, аналізувати, встановлювати за-
кономірності.   

Одним з підходів до формування інформаційно-цифрової ком-
петентності на основі реалізації проектного методу виступає педа-
гогічна технологія зі створення студентами «Наскрізного індивідуаль-
ного проекту» відповідно до індивідуального об’єкта дослідження у 
процесі викладання декількох інформатичних дисциплін [4]. З ви-
вченням нової дисципліни «Індивідуальний проект» кожного студента 
отримує подальший розвиток за рахунок удосконалення попередніх 
моделей та отримання моделей в результаті освоєння нових методо-
логій, інструментальних засобів та інформаційних технологій. Завдяки 
цьому «Індивідуальний проект» трансформується в «Наскрізний інди-
відуальний проект». 
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Для підготовки фахівців усіх спеціальностей в умовах різних 
форм навчання з використанням комп’ютерно-орієнтованих засобів 
достатньо ефективно проявила себе проєктна педагогічна технологія з 
виконання за індивідуальною темою дослідження комплексної ана-
літико-синтетичної роботи з текстом [6]. При цьому формування за-
гальних та фахових компетентностей, в тому числі інформаційно-
цифрової, досягається в результаті виконання студентами наступних 
взаємопов’язаних проєктів:  

1) формування тексту за індивідуальною темою дослідження; 
2) розроблення тестів на основі сформованого тексту; 
3) створення реферату на сформовані текст і тести;  
4) підготовка рецензії на текст, тести і реферат іншого студента; 
5) розроблення мультимедійної презентації та доповіді за 

матеріалами комплексної роботи з текстом;  
6) обговорення доповідей студентів на навчальному активному, 

тренінговому круглому столі (вебконференції). 
Таким чином, у процесі реалізації розглянутих педагогічних 

технологій мова йде про таку організацію навчального процесу, при 
якій всі її компоненти перебувають у взаємозумовленості, постійній 
рефлексії і корекції результатів, створенні умов, що забезпечують до-
сягнення її результативності, формування якостей особистості майбут-
нього фахівця, що дозволяють йому нестандартно вирішувати профе-
сійні завдання, володіти інноваційними технологіями.  

Їх впровадження сприяє в тому числі розвитку у студентів 
здатності вчитися; становленню їх як суб'єкта навчальної і професійної 
діяльності; формуванню здатності і готовності до самовизначення, 
саморегуляції, самодетермінації в майбутньому, що сприятиме роз-
витку та формуванню їх професійної культури у фаховій діяльності. 
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Хоча положення про дистанційне навчання в Україні було 
затверджене наказом Міністерства освіти і науки України № 466 від 
25.04.2013, особливо активно дистанційні форми і методи навчання 
почали розвиватися в Україні після початку пандемії короновіруса 
SARS-CoV-2 у 2020 р. і під час російської збройної агресії проти України. 

Однією з ефективних форм самостійної роботи студентів у виші 
під час вивчення електротехніки є лабораторне заняття. Виконання 
лабораторних робіт стимулює формування у студентів необхідних 
умінь і навичок роботи з вимірювальною апаратурою, аналізу та 
розрахунку електричних схем, технологічних умінь і навичок, необ-
хідних майбутнім інженерам. Сучасні інформаційні технології не лише 
сприяють наочності навчання, розвитку активності й самостійності у 
здобутті знань, але й значно підвищують зацікавленість студента у 
дисципліні та майбутній професії.  

На сьогодні найбільш поширеним способом реалізації дис-
танційних лабораторних робіт є створення комп’ютерних лабораторій, 


